

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Иванова Александра Илариевича «Технология содержания, тренинга и испытания лошадей чистокровной верховой породы в условиях Якутии» по специальности 06.02.10 – частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук

Работа Иванова А.И. посвящена изучению и научному обоснованию основных организационно-технологических приемов содержания, тренинга и испытаний лошадей чистокровной верховой породы в условиях Якутии. Данная тема актуальна для Якутии, поскольку коневодство в республике является одной из основных отраслей животноводства. Причем, традиционным для населения республики является проведение конно-спортивных соревнований и это является одной из основных причин для разведения лошадей верховых пород, в том числе чистокровных. Однако природно-климатические условия существенно отличаются от средней полосы России и поэтому возможности адаптации высококультурных скаковых лошадей к суровым условиям севера имеют научное и практическое значение.

Диссертантом впервые дана зоотехническая оценка чистокровной верховой породы лошадей в сравнении с аборигенными породами. Разработаны и внедрены рациональные схемы ипподромного тренинга и испытаний лошадей на Якутском ипподроме.

В представленной соискателем работе выполнен анализ технологии содержания лошадей чистокровной верховой породы, который показывает, что животные испытывают дефицит по переваримому протеину на 6,3-13,6% по сравнению с нормой. Это отражается на иммунной системе, а также физиологии опорно-двигательного аппарата.

Автором проанализирована система тренинга и испытаний лошадей чистокровной верховой породы, которая используется в условиях Якутии и отличается от традиционных методов, но позволяет обеспечивать минимальный уровень тренированности лошадей в весенний период.

И хотя имеются некоторые некорректные выражения (Провести физиологические исследования крови ..). В целом, считаю, что работа Иванова Александра Илариевича выполнена на высоком научно-методическом уровне, и представляет собой самостоятельное завершённое исследование, в котором содержится решение важной научной задачи,

связанной с технологией содержания, тренинга и испытаний чистокровных верховых лошадей в условиях Якутии. Сделанные выводы соответствуют поставленным задачам, обоснованны и не вызывают сомнений. По материалам диссертации опубликовано 5 научных работ, в том числе 3 работы в изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Результаты исследований широко апробированы и представлены на научных конференциях.

Судя по автореферату, диссертационная работа Иванова А.И. на тему: «Технология содержания, тренинга и испытания лошадей чистокровной верховой породы в условиях Якутии» отвечает критериям, установленным п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.10 – частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства.

Вертипрахов Владимир Георгиевич,

доктор биологических наук,

главный научный сотрудник ФГБНУ ВНИТИП

27 августа 2015 г.

Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Всероссийский научно-исследовательский и технологический институт птицеводства» Адрес: 141315, г. Сергиев Посад, Моск. обл., ул. Птицегоградская, д.10. Тел./факс 8-(496)551-21-38 E-mail: Vertiprakhov63@mail.ru

Подпись Вертипрахова В.Г. заверяю начальник отдела кадров ФГБНУ ВНИТИП



Е.А.Карасева